TUẦN 13
TIN HỌC
KHỐI 3
Tiết 1

BÀI 5: SAO CHÉP, DI CHUYỂN CHI TIẾT TRANH VẼ 
Ngày dạy: Chiều 26/11/2023  dạy lớp 3A

Ngày dạy: Sáng 29/11//2023  dạy lớp 3B,3C

I. Mục tiêu
 - Biết cách sao chép, thay đổi kích thước của chi tiết đã vẽ trên bức tranh; di chuyển chi tiết đã vẽ đến vị trí mới.
- Thực hiện được các thao tác: Sao chép, thay đổi, di chuyển
- Hào hứng, thích thú học tập, giữ gìn vệ sinh phòng máy, có ý thức bảo vệ phòng máy.

II. Chuẩn bị
· Gv: Máy tính, máy chiếu, Sách HDH Tin học.

-    Hs: SGK, vở viết, SBT, vở bài tập, bút viết

III. Các hoạt động dạy học  
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Bài cũ :  
  - Trong các biểu tượng dưới đây biểu tượng nào dùng để tẩy hình vẽ ? 
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- GV nhận xét
2. Bài mới: 
Làm thế nào để em sao chép thêm 1 hình giống với hình đã vẽ
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-  Trong Phần mềm vẽ Paint có hỗ trợ công cụ Sao chép để sao chép từ 1 ảnh gốc ra nhiều ảnh giống nhau. Vậy để thực hiện được thao tác sao chép đó chúng ta sẽ bắt đầu tìm hiểu bài ngày hôm nay nhé!
HĐ1. Thao tác sao chép chi tiết tranh vẽ:
a) Cho học sinh thực hiện vẽ một chiếc Thuyền và lưu bài vẽ có tên là “thuyen”
b) Yêu cầu học sinh thực hiện theo các thao tác để được một chiếc thuyền mới bên cạnh chiếc thuyền đã vẽ. 
Gv làm mẫu cho hs quan sát
Bước 1: Chọn toàn bộ hình con thuyền vừa vẽ bằng công cụ [image: image6.png]



Bước 2: Chọn Copy để sao chép [image: image7.png]



Bước 3: Chọn Paste để dán hình vào trang vẽ
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Bước 4: Đưa con trỏ chuột vào vị trí bất kì trong nét đứt xung quanh con thuyền mới. Con trỏ chuột sẽ chuyển thành hình , kéo thả chuột để di chuyển hình đến vị trí mới.

Bước 5: Đưa con trỏ chuột vào góc bất kì trên nét đứt bao quanh con thuyền, con trỏ chuột sẽ chuyển sang hình. Nhấn giữ nút trái chuột và kéo để thu nhỏ kích thước của con thuyền, sau đó thả nút chuột để kết thúc thao tác.

- Cho HS thao tác lại: vẽ sao chép con thuyền, thu nhỏ lại con thuyền

- Cho HS báo cáo kết quả đã làm được

- GV nhận xét
IV. Củng cố
- Nhận xét tiết học
	- Trả lời: D
- Cả lớp nhận xét.

- HS trả lời. Để sao chép em chọn hình vẽ cần sao chép và chọn vào nút lệnh Copy

- HS lắng nghe.

- HS thực hiện
Hs quan sát trên máy chiếu
- HS thực hiện theo yêu cầu
- Hs báo cáo kết quả làm được



-------------------------------------------

Tiết 2

BÀI 5: SAO CHÉP, DI CHUYỂN CHI TIẾT TRANH VẼ 

Ngày dạy: Sáng 29/11//2019  dạy lớp 3B,3C 

Ngày dạy: Chiều 29/11/2019  dạy lớp 3A
I. Mục tiêu
 - Biết cách sao chép, thay đổi kích thước của chi tiết đã vẽ trên bức tranh; di chuyển chi tiết đã vẽ đến vị trí mới.
- Thực hiện được các thao tác: Sao chép, thay đổi, di chuyển
- Hào hứng, thích thú học tập, giữ gìn vệ sinh phòng máy, có ý thức bảo vệ phòng máy.

II. Chuẩn bị
· Gv: Máy tính, máy chiếu, Sách HDH Tin học.

-    Hs: SGK, vở viết, SBT, vở bài tập, bút viết

III. Các hoạt động dạy học  
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	HĐ2. Thực hành:  

Khi thực hiện sao chép hình mới thì hình mới sẽ che khuất hình cũ. Thế để không bị mất các em cần chú ý như sau.

Chú ý: Khi thực hiện sao chép, để hình ở trên không bị che khuất ở hình dưới, em thực hiện thao tác chọn [image: image9.png]


 rồi chọn
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*KKHS: Gọi 1-2 hs lên thực hành thao tác 

Nhận xét

Cho cả lớp thực hiện các thao tác theo nhóm
Nhận xét
IV. Củng cố
- HS đọc: Em cần ghi nhớ
- Nhận xét ý thức, thái độ của HS trong tiết học.
	- HS lắng nghe và quan sát trên máy chiếu
- HS thực hiện

Hs báo cáo kết quả
Nhận xét

Hs đọc ghi nhớ


----------------------------------

KHỐI 4

Tiết 1

BÀI 1: NHỮNG GÌ EM ĐÃ BIẾT 

Ngày dạy: Sáng ngày 25/11/2019. Dạy lớp 4C

Ngày dạy: Sáng ngày 26/11/2019. Dạy lớp 4A,4B

I. Mục tiêu

- Học sinh nhớ lại kiến thức chung về chương trình đã học. Ôn tập các kiến thức, kĩ năng đã học về soạn thảo văn bản.
- Rèn luyện kỹ năng gõ chữ, các thao tác cơ bản đã học.
- Thể hiện tính tích cực, thái độ nghiêm túc trong học tập.

II. Chuẩn bị
· Gv: Máy tính, Sách HDH Tin học.

-    Hs: SGK, vở viết, SBT, vở bài tập, bút viết

III. Các hoạt động dạy học  
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Ổn định lớp.

2. Giới thiệu bài mới: 

Ở lớp 3 các em đã được làm quen với phần mềm soạn thảo văn bản. Ở chủ đề 3- lớp 4 chúng ta sẽ tiếp tục tìm hiểu thêm nhiều chức năng hữu ích khác của Microsoft Word.

3. Các hoạt động:

HĐ1:

   - Giáo viên gọi học sinh nhắc lại cách mở chương trình soạn thảo văn bản Word.

- Nhận xét.

- Giáo viên gọi học sinh nhắc lại cách gõ bàn phím bằng 10 ngón tay.

- Nhận xét.

HĐ2:

- Nhắc lại các kiểu gõ chữ cái tiếng Việt.

( Vni, Telex.

- Nhận xét.

- Điền từ còn thiếu vào chỗ chấm: trang 54-SGK.

- GV nhận xét. 

HĐ3:

- Nối tên vào chức năng tương ứng: trang 54-SGK.

- GV nhận xét. 

- Gõ một đoạn văn bản ngắn bằng 2 kiểu gõ. Thực hiện căn lề và chỉnh kiểu chữ đoạn văn bản em vừa gõ.
*KKHS: Gọi hs lên thực hiện
- GV nhận xét. 

IV. Củng cố
- GV nhận xét tiết học
	- Lắng nghe.

- Nháy đúp chuột
Hs nhắc lại
- Hs nhắc lại

- HS làm trong SGK
Hs thực hành theo yêu cầu
Hs lên thực hiện

Hs nghe


---------------------------------------
KHỐI 4

Tiết 2

BÀI 1: NHỮNG GÌ EM ĐÃ BIẾT 

Ngày dạy: Sáng ngày 26/11/2023. Dạy lớp 4A,4B

Ngày dạy: Chiều ngày 29/11/2023. Dạy lớp 4C

I. Mục tiêu

- Học sinh nhớ lại kiến thức chung về chương trình đã học. Ôn tập các kiến thức, kĩ năng đã học về soạn thảo văn bản.
- Rèn luyện kỹ năng gõ chữ, các thao tác cơ bản đã học.
- Thể hiện tính tích cực, thái độ nghiêm túc trong học tập.

II. Chuẩn bị
· Gv: Máy tính, máy chiếu, Sách HDH Tin học.

-    Hs: SGK, vở viết, SBT, vở bài tập, bút viết

III. Các hoạt động dạy học  
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Ổn định lớp.

2. Giới thiệu bài mới: 

Giới thiệu bài: Ở tiết trước các em đã được nhắc lại kiến thức về phần mềm soạn thảo văn bản. Tiết này chúng ta sẽ tiếp tục tìm hiểu thêm nhiều chức năng hữu ích khác của Microsoft Word.

3. Các hoạt động:

HĐ1:

-  GV cho học sinh làm bài:  Điền từ còn thiếu vào chỗ chấm: câu 4- trang 55-SGK.

- Nhận xét.

HĐ2:

- HS soạn thảo văn bản theo mẫu: “MỘT SỐ LOÀI VẬT CÓ NGUY CƠ BỊ XÓA SỔ VÌ BIẾN ĐỔI KHÍ HẬU”.

- GV nhận xét và cho học sinh quan sát bài của một vài bạn. 
HĐ3:

- GV giới thiệu hoạt động ứng dụng mở rộng.

- Tìm hiểu các chức năng[image: image11.png]


 trong thẻ Home.

- GV nhận xét. 

Thực hành: Gõ một đoạn văn bản ngắn bằng 2 kiểu gõ. Thực hiện căn lề và chỉnh kiểu chữ đoạn văn bản em vừa gõ.
- GV nhận xét. 

IV. Củng cố
- GV nhận xét tiết học
	- Lắng nghe.

HS điền các từ còn thiếu vào vở
- Thực hành.

Học sinh nhận xét.

- Lắng nghe.
HS thảo luận các chức năng đánh số trong thẻ Home
Hs thực hành
Hs nghe Trả lời câu hỏi.


------------------------------------
KHỐI 5

Tiết 1
BÀI 2: MỞ RỘNG HIỆU ỨNG CHUYỂN ĐỘNG
Ngày dạy: Sáng ngày 25/11/2023. Dạy lớp 5B

Ngày dạy: Chiều ngày 25/11/2023. Dạy lớp 5A

I. Mục tiêu

- Tạo hiệu ứng chuyển động theo đường cong trên trang trình chiếu. Rèn luyện cách sử dụng hiệu ứng trên trang trình chiếu.

- Biết sử dụng, nắm được các thao tác cơ bản tạo hiệu ứng chuyển động trong hoạt động trình chiếu.

- Thể hiện tính tích cực, chủ động sáng tạo trong học tập.
II. Chuẩn bị
· Gv: Máy tính, máy chiếu, Sách HDH Tin học.

-    Hs: SGK, vở viết, SBT, vở bài tập, bút viết

III. Các hoạt động dạy học  
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Ổn định lớp:

2. KT BC: Nêu một số thao tác khi soạn bài trình chiếu?

- Nhận xét.

3. GTB:
Ở bài trước chúng ta đã được ôn lại các thao tác với phần mền trình chiếu Power point. Ở bài này chúng ta tiếp tục tìm hiểu về phần mềm trình chiếu và các hoạt động cơ bản của phần mềm trình chiếu Power point.

HĐ1:

- Gv hướng dẫn cách thực hiện trên máy chiếu
+ Nháy chọn vào ô để tạo chuyển động.

+ Chọn hiệu ứng chuyển động:

· Add Effect

· Motion Paths

· Draw Custom Path

· Curve.

+ Vẽ đường cong:

· Nháy chuột trái tại vị trí bắt đầu.

· Nháy chuột trái tại vị trí muốn uốn cong.

· Nháy đúp chuột tại vị trí đích để kết thúc thao tác.

+ Nhấn Slide Show để kiểm tra kết quả.

- Giáo viên yêu cầu học sinh thực hiện một bài trình chiếu chuyển động của ô tô.

- Nhận xét.

HĐ2:

   - GV hướng dẫn HS tạo một bài trình chiếu nhỏ và chèn hiệu ứng chuyển động. 

Thực hành: Tạo một bài trình về động vật:“bươm bướm, chim...”. Làm hiệu ứng đường bươm bướm bay...
*KKHS: Gọi hs lên thực hiện
Nhận xét

IV. Củng cố
- GV nhận xét tiết học
	Trả lời câu hỏi.

- Lắng nghe.

- Vừa lắng nghe vừa thực hành trên máy.

- Vừa nghe giảng vừa thực hành trên máy.

- HS thực hiện

Quan sát trên máy chiếu
- Hs thực hành
Hs thực hiện

- Lắng nghe.




-----------------------------------
Tiết 2
BÀI 2: MỞ RỘNG HIỆU ỨNG CHUYỂN ĐỘNG
Ngày dạy: Sáng ngày 25/11/2023. Dạy lớp 5B

Ngày dạy: Chiều ngày 29/11/2023. Dạy lớp 5A

I. Mục tiêu

- Tạo hiệu ứng chuyển động theo đường cong trên trang trình chiếu. Rèn luyện cách sử dụng hiệu ứng trên trang trình chiếu.

- Biết sử dụng, nắm được các thao tác cơ bản tạo hiệu ứng chuyển động trong hoạt động trình chiếu.

- Thể hiện tính tích cực, chủ động sáng tạo trong học tập.
II. Chuẩn bị
· Gv: Máy tính, máy chiếu, Sách HDH Tin học.

-    Hs: SGK, vở viết, SBT, vở bài tập, bút viết

III. Các hoạt động dạy học   
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	HĐ1:

- Gv hướng dẫn cách thực hiện các hiệu ứng khác của hiệu ứng chuyển động.

+ Diagonal Down Right.

+ Diaganal Up Right.

+ Down.

+ Left.

+ Right.

+ Up.

- Giáo viên yêu cầu học sinh thực hiện một bài trình chiếu chuyển động của máy bay.

- Nhận xét.

HĐ2:

- GV hướng dẫn HS tìm hiểu hiệu ứng Freeform và Scribble. 

 Thực hành: Sau khi giáo viên hướng dẫn cách thực hiện xong, lần lượt cho học sinh thực hành.

IV. Củng cố
- GV nhận xét tiết học
	HS lắng nghe 

HS  thực hành trên máy.

- Quan sát giáo viên làm mẫu.
- Thực hành.
- Lắng nghe.


--------------------------------
KÝ DUYỆT
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………
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